

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.190

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 Viernes, 25 de noviembre de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

POLITICA EXTRANJERA

El nuevo Gobierno belga

BRUSELAS 25.—En los centros políticos se afirma que en el seno del Gabinete formado por el señor Jaspars existen diferencias de opinión entre sus componentes, y que se temen dificultades en el Gobierno, sobre todo si católicos y liberales no se adhieren francamente al Gobierno.

El Consejo general del Sarre.—Será elegido el próximo marzo

BERLIN 25.—La comisión gubernamental del Sarre ha fijado para el día 25 de marzo de 1928 la elección del Consejo general y ha prorrogado hasta el 30 de marzo de 1928 la duración del mandato de los miembros del Consejo actual.

El señor Humbert, en Ginebra

GINEBRA, 25.—El financiero M. Jean Humbert, cuyo nombre ha sonado bastante con motivo del asunto de los títulos húngaros, ha llegado a esa ciudad. Sus familiares han manifestado que viene a hacer una cura de reposo, por encontrarse delicado.

Traslado del banquero Blumenstein

GINEBRA, 25.—Según las últimas noticias, será enviado a París el banquero Blumenstein, acompañado por su abogado.

Las reparaciones

BERLIN 25.—El ministro de Hacienda del Reich ha celebrado una conferencia de carácter confidencial con varios miembros del Reichstag, que en lo por venir serán consultados sobre todas las cuestiones referentes a las reparaciones.

El Tesoro italiano

ROMA, 25.—Las cuentas del Tesoro italiano, que acaban de publicarse, arrojan un exceso de seis millones de liras de ingresos sobre los gastos.

La circulación fiduciaria asciende a 10.974.000.000 de liras.

Para socorrer a las víctimas de la explosión de Pittsburgh

NUEVA YORK, 25.—Comunican de Pittsburgh que la Equitable Gas Company, propietaria del gasómetro de cinco millones de pies cúbicos, que estalló la semana pasada, ha anunciado que concederá indemnización a todos los que a ella tengan derecho hasta la cantidad de un millón de dólares.

Las deudas de guerra con los Estados Unidos

LONDRES, 25.—El Gobierno soviético se halla en vísperas de concertar un Tratado con los Estados Unidos sobre las deudas de la guerra.

Se cree que el llegar a un acuerdo entre ambas naciones daría lugar a un acercamiento de las relaciones, hoy rotas, entre los Soviets y la Gran Bretaña.

Los estudiantes judíos se obstienen de asistir a las clases

BERLIN, 25.—A consecuencia de los repetidos ultrajes de que vienen siendo víctimas los estudiantes judíos por parte de los antisemitas en las Universidades húngaras, los primeros han adoptado la decisión de abstenerse de acudir a las clases.

Se casa la que se señalaba como futura esposa del príncipe de Gales

LONDRES, 25.—Se ha efectuado la boda de lady Mary Thynne, hija de lord Bath, de la aristocracia inglesa, con lord Nunburnholme.

Esta señorita era la última de las nueve, con una de las cuales, según rumores, habría de casarse el príncipe de Gales. Durante cinco años se había dicho que ésta era la elegida del príncipe.

El Centenario de Fray Luis de León

CUENCA, 25.—Se reunió la Comisión provincial del Centenario de Fray Luis de León, que acordó organizar un curso de conferencias, en el que se estudie la obra del ilustre conense. Se han cursado ya invitaciones, a fin de poder comenzar el curso el próximo mes de diciembre.

El temporal

En cable derribado ocasiona la muerte de un muchacho

ZARAGOZA, 25.—En el pueblo de Calio se hallaba jugando con otros muchachos de su edad Francisco Biel, de diez y siete años, y tocó un cable de alta tensión que el violento temporal había derribado al suelo. El infeliz murió electrocutado.

El valle de Arán, incomunicado

LERIDA, 25.—Ha nevado copiosamente en los altos de la provincia, quedando las comunicaciones interrumpidas en el valle de Arán por la acumulación de nieves en el puerto de Bonaigua.

Daños en el campo

MORAL DE CALATRAVA, 25.—Se han conocido detalles de los estragos causados en el campo por el huracán. Son numerosos los olivos arrancados y hay gran cantidad de aceituna en el suelo.

Hundimiento en una casa

SEVILLA, 25.—En la barriada de la Torrecilla, el ciclón desencadenado el sábado último hundió una casa habitada por Julia Peña y sus hijos Julio y Enrique. Estos resultaron heridos en la cabeza y clavícula derecha.

En Vélez Málaga

VELEZ MALAGA, 25.—A causa de las fuertes lluvias caídas durante varios días resulta el tránsito por caminos muy difícil. Los ríos y arroyos llevan una gran crecida.

Antonio Palma Portillo, peatón de Correos, de los pueblos de Almachar y Borje, al atravesar el río Vélez fué arrastrado por la corriente en unión de la caballería que montaba. Al peatón, las aguas le arrebataron la valija y éste pudo ganar la orilla a nado. Varios labriegos salvaron la caballería, y el guarda jurado José Jiménez Roa, encontró la valija en el vado de Las Cabrillas, distante de aquel lugar varios kilómetros. Ayer mejoró algo el tiempo.

En Marruecos

TETUAN, 25.—A pesar del violento temporal las comunicaciones no se han interrumpido. Las tropas indígenas, sometidas a temperaturas bajo cero, sufren grandes penalidades.

En el mar sigue también el temporal.

El vapor "Santa Teresa" afecto a los transportes militares, estuvo a punto de estrellarse contra las rocas en la costa de Gomara. Perdió un ancla y varios efectos que le arrebataron las olas.

En Ceuta tuvo que desembarcar una expedición de reclutas destinados a Larache, los cuales no pudieron desembarcar en dicho puerto a causa del temporal. Hoy seguirán en camiones para su destino.

TETUAN, 25.—Comunican desde Kertama que en la región montañosa del Rif sigue azotando el temporal de nieve, que destruyó algunos puestos de mampostería y más de doscientas tiendas de campaña.

El Alto Mando envió toda clase de elementos, y ha ordenado el aumento de calorías en los ranchos y la distribución de ropas de abrigo. Además se ha facultado al general Dolla para dictar cualquier disposición de carácter urgente.

Para combatir las inundaciones
WASHINGTON, 25.—El señor Madden, presidente de la Comisión de concesiones de créditos de la Cámara de representantes, anuncia que, al reanudar sus sesiones el Parlamento estadounidense el día 5 del próximo mes de diciembre, varios diputados pedirán la concesión de mil millones de dólares en diez años para combatir las inundaciones en el país.

El señor Medden ha manifestado que se opondrá a dicha concesión, proponiendo que sólo se concedan como máximo 400 millones de dólares anualmente, o sea un total de 400 millones en los diez años, por temor de que la enorme suma pedida no se gaste con prudencia.

En Chicago luchan en plena calle

CHICAGO, 25.—Entre los habitantes de esta población reina un enorme pánico a consecuencia de las continuas luchas que sostienen brigadas de Policía contra partidas de bandidos.

Desde un automóvil ocupado por unos bandidos, éstos han hecho fuego contra un grupo de policías, matando a un sargento. Las autoridades han ordenado que se dé una batida por los barrios extremos. La policía los recorre con "autos" blindados, llevando órdenes muy severas.

CHICAGO, 25.—Ayer han vuelto a reproducirse las luchas entre policías y partidas de bandidos, que durante cuatro días tienen atomizada a toda la ciudad.

Aunque aparentemente la tranquilidad en las calles es grande, ningún habitante se atreve a transitar por los barrios extremos. Además se ha prohibido a los niños que salgan a la calle.

El problema obrero

MALAGA, 25.—Una comisión de panaderos ha visitado al gobernador para pedirle obligue a varios patronos a guardar la jornada nocturna. El gobernador les ha ofrecido atender dicha indicación.

Huelga de ebanistas

En unos talleres de ebanistería del muelle de Churruga se han declarado en huelga todos los obreros por discrepancias de poca monta de orden interior. El Sindicato Obrero del Muelle de Vizcaya interviene en el asunto y lo ha planteado ante las autoridades.

Fórmula patronal aceptada por los obreros

OVIEDO, 25.—En la asamblea celebrada en la Casa del Pueblo de Sama los obreros de las Sociedades mineras asturianas acordaron aceptar la fórmula propuesta por el director de la Empresa.

En la reunión de la Comisión mixta, celebrada en esta capital, los obreros propusieron que se respete siempre el jornal mínimo de nueve a quince pesetas. Respecto a las horas de trabajo extraordinarias, proponen que sean evitadas mientras haya obreros despedidos, llegando, incluso, para evitar el despido, al atorcamiento del trabajo si fuese necesario.

POR UN REPARTO DE TIERRAS

Hiere a dos hermanos suyos

CUENCA, 25.—En el pueblo de Villarejo Seco se ha desarrollado un sangriento suceso. El vecino Francisco Vega, labrador cedia las tierras de que es propietario a sus cuatro hijos en renta; pero siempre, a la hora de la distribución de esas tierras, había frecuentes disgustos.

Este año, para evitarlos, acordaron sortear las tierras, y así se hizo; pero el resultado del sorteo no satisfizo a uno de los hijos, Mauricio, de cuarenta años, que protestó y discutió acaloradamente con los otros tres hermanos: Tomás, Laureano y Julián.

Mauricio marchó rápidamente a su casa, cogió una escopeta de las de pistón y regresó a casa de su padre en busca de sus hermanos, a quienes encontró en la calle observando que iban provistos de garrotes.

“No os acerquéis, que os mato, gritó Mauricio.

Sus hermanos no hicieron caso de la amenaza y se acercaron a él; pero Mauricio disparó e hirió a Julián y a Tomás.

Julián sufre heridas muy graves y su estado es desesperado. Tomás sufrió heridas leves.

La Guardia civil condujo esta tarde a Cuenca a Mauricio, y después de tomarle declaración ha ingresado en la cárcel.

La Cámara de Comercio belgo-latina

BRUSELAS, 25.—La Cámara de Comercio belgo-latina ha celebrado su asamblea general, en la que el secretario de la Cámara ha puesto de manifiesto las relaciones, cada día más estrechas, que existen entre los países de la América latina y Bélgica.

LA POLITICA INGLESA

Cuatro diputados laboristas expulsados de la Cámara

Una moción de Mac Donald

LONDRES, 25.—Ayer, hasta las cinco de la mañana, no terminó la sesión en la Cámara de los Comunes, después de quince horas consecutivas de discusión, sin haberse llegado a un acuerdo.

Los debates han sido en extremo tumultuosos, habiéndose producido numerosos incidentes.

Cuatro diputados laboristas fueron expulsados de la Cámara por las palabras injuriosas que pronunciaron, promoviendo con este motivo fortísimos escándalos.

LONDRES, 25.—Los cuatro diputados del grupo laboristas que fueron suspendidos en sus derechos la última noche en la Cámara de los Comunes, son James Maxton, Richard Wallhead, Mc Lean y Buchanan.

Comentando la decisión adoptada contra ellos, han manifestado que sus protestas fueron originadas por la forma arbitraria como estaba procediendo el presidente de la Cámara.

LONDRES, 25.—Durante la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el "leader" laborista, Mr. Mac Donald, ha presentado, y apoyado, en nombre de su partido, una moción sobre el desarme. En su oración ha dicho que en la última reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones los pequeños Estados insistieron porque fuese adoptada una resolución condenando toda guerra de agresión. “Puede dar el ministro de Negocios británico una definición de la palabra "agresor"? Yo dije que la nación que rechaza el arbitraje puede considerarse "agresora".

Mister Mac Donald lamenta luego el fracaso de la Conferencia naval tripartita de Ginebra, e insiste en que los Gobiernos británico y de los Estados Unidos adopten conjuntamente medidas encaminadas a suprimir toda posibilidad de guerra.

Contéstale Mr. Chamberlain: “Si se fijase—dice—una definición del "agresor", éste se las compondría para que tal definición no le alcanzara, y eludiría de esta manera las responsabilidades que sobre él pesasen.”

“Además—añade—, y esto lo digo recordando la definición dada por Mr. Mac Donald, sabido es que todos los países firmantes del Pacto de la Sociedad de Naciones se han comprometido a no entrar en guerra sin antes adoptar todos los medios de arbitraje y conciliación. La cláusula pues, que estipula eso hace la guerra mucho más difícil.”

El ministro expone a continuación las razones que tuvo el Gobierno inglés para adoptar su conocida actitud con respecto a la firma de la cláusula facultativa de arbitraje obligatorio. “Esa actitud—agrega—fue resultado de una decisión que se tomó en la Conferencia imperial británica. Si aceptásemos la cláusula facultativa tendríamos que manifestar clara y terminantemente, que no aceptaríamos el arbitraje para los asuntos interiores de nuestro Imperio.

mos el arbitraje para los asuntos interiores de nuestro Imperio.

El señor Chamberlain termina recordando cuánto hizo ya Inglaterra en pro del arbitraje, afirmando luego que, a juicio suyo, subsisten las razones que Gran Bretaña adujo en contra del Protocolo de Ginebra.

Una avería en la luz, deja a oscuras la Cámara

LONDRES, 25.—A consecuencia de averías sufridas en la fábrica encargada de suministrar el fluido eléctrico, ha habido en esta capital un "apagón" importante, que ha alcanzado a la mayor parte de la City, Westminster y Scotland Yard.

En la Cámara alta de Westminster se estaba celebrando sesión y pronunciaba un discurso el laborista Olivier, cuando se apagó la luz.

Inmediatamente surgieron débiles llamadas procedentes de cerillas, encendedores mecánicos, etc., que emplearon rápidamente todos los diputados.

El orador, señor Olivier, no se inmutó, y continuó, interperito, su discurso a oscuras, con ánimo de terminarlo, y lo hubiera hecho así si el representante del Gobierno no le hubiese llamado a la atención, advirtiéndole que su discurso no podría ser trascrito por haber quedado sin luz la mesa de los taquígrafos.

Se aprueba la política del Gobierno

LONDRES, 25.—Al final de la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, después de terminado el discurso del señor Chamberlain, hizo uso de la palabra el señor Lloyd George, exponiendo el criterio del partido que representa acerca de las cuestiones del desarme y seguridad y arbitraje obligatorio. Por último, la Cámara adoptó una moción aprobando la política seguida por el Gobierno sobre esas cuestiones.

La duración se estipula en veinte años. Con arreglo a este Tratado, si una de las dos partes es amenazada de guerra no provocada, la otra parte empleará todos los medios a su alcance para asegurar, no solo que se eviten las hostilidades, sino que la parte amenazada reciba una justa satisfacción.

Si fracasaran todos los esfuerzos por evitar la guerra, cada parte se compromete a correr la suerte de la otra y a poner a disposición de su aliada todos los recursos militares y financieros de que disponga en cualquier forma.

ROMA, 25.—El Tratado firmado entre Roma y Albania es considerado como la respuesta que da Italia a la firma del Trabajo franco-yugoeslavo.

El pacto asimismo expresa la prohibición de hacer la paz por separado en caso de guerra y de firmar armisticios sin consentimiento de la otra nación.

Escos de sociedad

La señora de Bambridge, esposa del agregado a la Embajada británica, ha salido para París, donde se propone pasar una temporada.

En la Embajada de Cuba se celebró un te en honor de los doctores en Medicina señores Aguilar, Calatayud, Marañón y Poyales, que marchan a aquella República, con objeto de representar a España en el Congreso Médico que allí ha de celebrarse.

Al acto asistieron también muchas personalidades del Cuerpo diplomático y de nuestra sociedad.

El embajador de Cuba, la señora de García Kohly y todo el personal afecto a la Embajada atendieron muy amablemente a sus invitados.

El ministro plenipotenciario de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza, han salido, en automóvil, para Sevilla, con objeto de tomar posesión del terreno en que su país edificará, con carácter permanente, un pabellón en la Exposición Iberoamericana del año próximo.

El duque de Alba dió anteanoche, en el palacio de Liria, una comida en honor del ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, señor Gallardo, y de su señora. Asistieron, además, la duquesa de Santaña, el duque de Miranda, los marqueses de Hoyos, los condes de Yebes, el embajador de la Argentina, señor Estrada; la señorita de Fernández Villaverde, los diplomáticos señores De Bárcenas, De Sangroniz, con sus respectivas señoras, y el señor Ramírez Montesinos y el señor Píllor.

Manadas de lobos hambrientos

Acometen en pleno día
MONFORTE, 25.—En las inmediaciones del pueblo de Bóveda se vienen presentando en estos días manadas de lobos hambrientos que descienden de las montañas. A Ramón Mendoza, que conducía un rebaño, en pleno día se le presentaron los lobos, que hicieron estragos en el ganado. Lo mismo le ocurrió a Ramón Vázquez Cañedo, que perdió las reses que conducía. El vecindario de Bóveda prepara una batida por aquel término.

MUERTE DE BRATIANO

La situación en Rumania

La noticia del fallecimiento del jefe del Gobierno.—Emoción.—Vintila Bratiano se encarga del Poder

BUCAREST, 25.—El presidente del Consejo, señor Bratiano, dejó de existir ayer mañana, a las siete.

El señor Bratiano se encontraba gravemente enfermo desde el pasado lunes; pero hasta sus últimos momentos ha dado pruebas de su gran vigor físico.

Ayer la gravedad del ilustre enfermo adquirió caracteres alarmantes, y esta mañana, a las dos, se hizo necesario utilizar balones de oxígeno para facilitar la respiración.

El señor Bratiano entró en el periodo agónico a las cinco y media de la madrugada.

La noticia del fallecimiento del presidente ha producido honda emoción en los centros políticos por las consecuencias que del mismo pueden derivarse para la marcha de la política rumana.

El parte dando cuenta de la muerte del señor Bratiano dice que el primer ministro ha fallecido a consecuencia de una angina estreptocócica.

El féretro que contiene los restos mortales del jefe del Gobierno ha sido llevado al gran salón del Ateneo, donde quedará depositado hasta el domingo, a las nueve de la mañana.

El médico forense ha procedido hoy al embalsamamiento del cadáver.

Después del fallecimiento del presidente del Consejo de ministros, señor Bratiano, y como consecuencia del mismo, el Gobierno presentó su dimisión colectiva.

El Consejo de Regencia encargó al señor Vintila Bratiano, hermano del fallecido presidente, la constitución del nuevo Ministerio.

El nuevo Gobierno tiene la misma constitución que el anterior, y los ministros han prestado juramento ayer.

A la sesión celebrada por la Cámara de Diputados para dar cuenta en ella de la muerte del señor Bratiano, han asistido casi todos los diputados.

Después de hacer uso de la palabra, como ya se ha dicho, varios oradores, que se expresaron en términos de gran elogio para el finado ministro, se levantó la sesión en señal de duelo.

Altercados entre "carlistas" y "bratianistas"—Medidas de precaución

BUCAREST, 25.—Al ser publicada la noticia del fallecimiento, produjéronse vivos comentarios entre el público que llenaba los alrededores del domicilio de Bratiano, registrándose violentos altercados entre los partidarios del régimen actual y los "carlistas".

PARIS, 25.—El periódico "Le Temps" publica un telegrama, procedente de Belgrado, en el cual se dice que el nuevo Gobierno de Rumania ha adoptado todas las medidas necesarias para prevenir un eventual movimiento revolucionario a consecuencia del fallecimiento del primer ministro, señor Bratiano.

Entre estas medidas figura una ordenando el cierre de la frontera, noticia que se considera cierta y que, a pesar de la rigurosa censura que se ejerce en Bucarest, ha podido ser comunicada desde Belgrado.

BERLIN, 25.—Noticias de Rumania dicen que las tropas patrullan por las calles de la capital para sofocar cualquier motín que pudiera producirse.

En los cuarteles están preparadas las tropas para salir a la calle, si fuera preciso, cosa que no se cree ocurra, pues reina la calma.

Todas las fronteras han sido cerradas, y fuerzas militares custodian todos los puestos fronterizos.

El nuevo presidente conferencia con los jefes de la oposición

BUCAREST, 25.—El nuevo presidente del Consejo de ministros, señor Vintila Bratiano, ha celebrado hoy conferencia con los jefes de los diversos partidos de oposición.

Los jefes de la oposición telegrafían al príncipe Carlos

BUCAREST, 25.—Los jefes de los partidos de oposición han telegrafiado al príncipe Carlos para que regrese lo antes posible a Bucarest.

El nuevo presidente proclama la ley marcial y dice que no consentirá la vuelta del príncipe Carlos

BUCAREST, 25.—Bratiano, hasta en sus últimos momentos, dió pruebas de la inflexibilidad y energía de su carácter. Cuando los doctores se prepararon para la intervención quirúrgica el presidente no consintió que se le anestesiará, y diciendo al médico encargado de operarle "¡adelante!", soportó con gran energía la dolorosa operación.

El nuevo presidente, Vintila Bratiano, ha declarado la ley marcial en esta ciudad y ha manifestado que todas sus energías las dedicará a no consentir la vuelta del príncipe Carlos a Rumania.

Sin embargo, el príncipe cada vez tiene más partidarios, entre los elementos del partido agrario, que han anunciado que apoyarán con todo entusiasmo la vuelta de Carlos a Rumania para encargarse del trono de sus antepasados.

De Barcelona

Una sentencia.—Accidente grave.—Desaparece con alhajas por valor de 3.000 pesetas

BARCELONA, 25.—Dicen de Tarragona que el Tribunal Supremo ha dictado una sentencia por la cual se condena al Sindicato de Viticultores al pago de las obligaciones existentes en el momento de separarse de la Federación Agrícola de la cuenca de Barberá y a indemnización por daños y perjuicios causados a dicha Federación por la separación e incumplimiento de obligaciones contractuales.

La jira campestre que realizaban los alumnos de la colonia Soldevilla en unión de su maestro y cura párroco, en el término de Balsanery, uno de los alumnos Jaime Tarrés, se separó del grupo y cayó por un barranco, produciendo graves heridas en la cabeza y extremidades.

El muchacho fue trasladado a una clínica de Barcelona. En una joyería establecida en la calle de Pelayo, número 24, propiedad de don Juan Figueras, se presentó un individuo que hizo un pedido de joyas por valor de 3.000 pesetas, y dejó una tarjeta que decía "Marqués de Bermejillo del Rey", dando el encargo de que las alhajas adquiridas le fueran llevadas a una casa de la rambla de Cataluña.

El joyero se presentó con el pedido, y fue invitado a pasar a una habitación, en donde el individuo que había encargado las alhajas, tomó éstas, diciendo que iba a enseñárselas a su madre. Entre tanto envió a la criada de la casa a comprar una cajetilla de tabaco, y el individuo desapareció con las alhajas.

La dueña de la casa ha declarado que dicho sujeto se presentó esta mañana y alquiló una habitación, dejando una tarjeta también, en que aparecía como marqués de Bermejillo del Rey.

El individuo no había dejado ningún equipaje en la habitación; por lo tanto, desapareció tranquilamente, sin que se haya vuelto a saber de él.

El accidente de la Escuela Normal.—Ruso sospechoso, detenido.—Muerte de una herida.—Recurso desestimado

BARCELONA, 2.—Ante el juzgado ha prestado declaración la directora de la Escuela Normal de Maestras, doña Carmen Raposo, en la causa que se instruye por hundimiento de la balaustrada de dicha escuela. La declarante no añadió nada nuevo a sus anteriores declaraciones.

Hasta ahora no ha sido dada de alta ninguna de las alumnas que resultaron heridas. Los arquitectos no han dictaminado aún sobre los causas del accidente.

Según informes oficiales, la Policía ha practicado en esta ciudad la detención de un extranjero que acababa de llegar de Francia. El detenido es de nacionalidad rusa, y parece que hasta hace dos meses residió en Londres, sospechándose pertenencia a las oficinas que los Soviets tenían establecidas en Inglaterra.

El detenido llegó a España para realizar, según parece, una encuesta respecto a la situación económica y societaria de nuestro país.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del director general de Seguridad. Dijo llamarse Ivan Ivanoff; pero se cree que no es éste su verdadero nombre.

En el Hospital de la Santa Cruz ha fallecido Rosario Miralles, que ingresó gravemente herida a consecuencia de un accidente, después de haber sido asistida de primera intención en el Dispensario de la Barceloneta.

El Tribunal provincial de lo Contencioso ha dictado sentencia desestimando el recurso interpuesto por D. Emilio Alvarez de Pablo contra el acuerdo del Ayuntamiento denegando autorización para implantar en esta ciudad el servicio de conducción de cadáveres por medio de una carroza fúnebre automóviles presentadas por dicho señor y absolviendo de la demanda al Ayuntamiento, con imposición de las costas al recurrente.

Páginas históricas

Ardid de guerra

La obra realizada por su madre doña Berenguela, que, si como reina, supo gobernar con prudente y sabia dirección sus Estados; como mujer supo educar a su hijo, inculcándole en su ánimo, las admirables enseñanzas que tantos frutos habían de producir, fue eterno abono que recogió don Fernando III de Castilla y León y que mereció, por sus especiales virtudes el que la Iglesia católica, lo haya colocado en el número de los santos.

Seguendo los planes de reconquista, trazados por sus antepasados, gloriosos fueron los hechos realizados para arrebatar a los moros sus dominios y aprovechando, con prudente acierto, las disidencias de los árabes, en Andalucía, cada vez mayores, desde la famosa batalla de las Navas de Tolosa, logró brillantes triunfos en todas sus expediciones guerreras.

Las armas castellanas consiguieron adueñarse de importantes plazas andaluzas, rendir a Córdoba, someter a los reinos de Murcia y Jaén; obtener el vasallo del de Granada y conquistar a Sevilla.

En la conquista del reino de Murcia, tomó parte muy activa, su hijo el Infante don Alfonso, que luego reinó, con el sobre nombre de "Sabio".

Aún después de sometido el rey árabe Hundié, resistieron a la sumisión las ciudades de Cartagena, Murcia, Lorca y otras plazas y castillos; temiéndose que los moros lograrán provocar alteraciones en los ya sometidos a las tropas cristianas, mandadas por el Infante.

Los moros de Orihuela, se contaban entre los obstinados en resistir, y para lograrlo, marcharon contra ellos, las huestes del Infante don Alfonso.

Conocedores de estos planes y, suponiendo fundadamente, que los muchos cristianos y renegados, que moraban fuera de los muros de la villa, en un arrabal llamado Roch, ayudasen y secundasen a las tropas del Infante, determinaron pasar a cuchillo a todos ellos, destruyendo el arrabal, que al propio tiempo, les oírca más ancho campo para la defensa de sus muros.

El terrible acuerdo del Alcaide, aunque tomado con gran secreto, fué conocido por una mujer cristiana, que criaba un hijo suyo y la cual quiso poner a salvo en la fortaleza.

Suplicóle ella, que la permitiese también salvar a tres hijas suyas, amparándose en aquel refugio, y el Alcaide accedió a su ruego.

Presentose llegada la noche, con ellas en el Castillo, penetrando en él por una puerta del muro que lo ceñía, cercano a una gran peña.

Las tres mujeres, no eran sino esforzados varones que, valiéndose del disfraz femenino, dieron muerte al Alcaide y a los defensores del castillo, abriendo la puerta del muro, que desde entonces se llamó de la traición y por la cual penetraron los cristianos vecinos del arrabal, quienes se hicieron fuertes en la fortaleza, esprando la llegada de las tropas libertadoras.

Grande fué la sorpresa de los moros, al ver dueños del castillo a los cristianos, así como al conocer el ardid por ellos empleado y, desalentados por aquella pérdida, que tanto podía contribuir a su derrota, se rindieron y sujetaron a las tropas del Infante, que oportunamente llegaron.

A la rendición de Orihuela siguieron otras muchas, que aumentaron más y más los Estados de Castilla y León.

Dictadura civil

Final del pleno de ayer

Reanudada la sesión, se pone a discusión el proyecto modificando la sucesión "ab intestato", explicando el ministro del ramo el criterio del Gobierno e interviniendo para emitir su opinión el señor La Cierva, que dice que si el Gobierno persiste en sostener el proyecto, pueden resurgir todas las cuestiones relacionadas con la ley foral.

Le contesta el jefe del Gobierno e interviene el señor Goicoechea, quien consume otro turno en contra, siendo contestado por el señor Clemente de Digo.

El señor Díaz Benito hace uso de la palabra a continuación, para defender el voto particular, así como el arzobispo de Valladolid.

Acto seguido, se levanta la sesión.

Cena en el Palacio de Buenavista

Invitados por el presidente del Consejo se reunieron anoche a cenar con éste, en el Palacio de Buenavista, el capitán general de Cataluña Sr. Barrera; el gobernador civil de Barcelona, Sr. Miláns del Bosch; el alcalde, Sr. barón de Viver; el presidente de la Diputación, Sr. Milans y Camp y el marqués de Foronda. Todos se encuentran en Madrid para asistir a los actuales plenos de la Asamblea.

A la comida concurrió también el ministro de la Gobernación.

La industria nacional

Por Real decreto firmado por el Rey se dispone que todos los establecimientos dependientes del Estado que deban adquirir instrumental quirúrgico se surtirán del mismo en la Fábrica Nacional de Toledo o en la producción nacional privada y sólo cuando estas industrias no fabriquen los modelos requeridos o no puedan suministrarlos en el plazo que en cada caso se estime prudencial, se autorizará la adquisición del extranjero.

El Comité regulador de la Producción industrial queda facultado para señalar, en los casos a que se refiere el artículo anterior, el margen diferencial de precios que debe corresponder a la industria privada, teniendo en cuenta el recargo que en el costo de su producción ejercen los tributos públicos.

Concursos

Se abre concurso para proveer tres vacantes de comandante de Estado Mayor e igual número de capitanes de dicho Cuerpo, en la plantilla de la Comisión Geográfica de Marruecos y límites, y para proveer una vacante de teniente de Caballería (E. A.), en el Depósito de Recría y Doma de Ecija (destacamento de Ubeda), dependientes de la sección de Caballería y Cría Caballar.

Ahmed Zogu quiere proclamarse Rey de Albania

PARIS, 25.—De Atenas comunican al "Matin" que el presidente de la República albanesa, Ahmed Zogu, se propone dar un golpe de Estado y proclamarse Rey de Albania.

Añade el despacho que el proyecto del presidente albanés cuenta con la simpatía de Mussolini, quien ha ofrecido a Ahmed Zogu su decidido apoyo para la realización del mismo.

EN CALIFORNIA

Se sublevan los presos de un penal y se defienden a tiros

SAGRAMENTO, 25.—Se ha enviado con toda urgencia un destacamento de tropas hacia un campo de concentración de presos, donde éstos se han amotinado y han dado muerte a un vigilante y herido a dos.

SAGRAMENTO, 25.—Los 1.200 presos que se han sublevado en el campo de concentración se han parapetado en él, defendiéndose a tiros y con granadas de mano.

La Policía y las fuerzas del Ejército que han ido a sofocar la rebelión se defienden con ametralladoras y cañones de pequeño calibre, habiendo cercado por completo el campo, a fin de evitar la fuga de los rebeldes.

Supremo de Guerra y Marina

Tres penas de muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, en la última sesión, ha fallado la causa que, procedente de Zaragoza, se vió últimamente ante la Sala de Justicia de dicho Consejo, contra los paisanos Atanasio Molin Diego, Anselmo Bernal Valero y Eladio Miguel Nuez. La sentencia acepta la definición de los delitos de robo a mano armada realizado contra el cobrador de la fábrica, Benito Gregorio Sabachuga; de homicidio del niño Valentín Losilla; otro de lesiones contra Lorenzo Guimber, y el disparo y tenencia ilícita de armas, establecidos por el Consejo de guerra de Zaragoza.

De acuerdo con la tesis fiscal, se condena a los procesados a la pena de muerte por los dos primeros delitos, más la indemnización in solidum de 10.000 pesetas a la familia del niño Valentín.

El ministro de la Argentina

TOLEDO, 25.—En automóvil llegó el ministro de Relaciones de la Argentina, con sus familiares y alto personal de la Embajada.

Visitó la catedral y demás monumentos, y regresó a Madrid muy satisfecho de la excursión.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 25

4 por 100 perpetuo interior. 70,50
Serie F de 50.000 pesetas nominales. 70,45
G y H de 100 y 200 nominales. 70,45

4 por 100 exterior estampillado.
Serie F de 24.000 ptas. nominales. 88,90
5 por 100 amortizable 1927. 88,90

Serie E de 25.000 ptas. nominales. 00,00
Serie C. 91,25
Serie B. 91,25
Serie A. 91,25

5 por 100 amortizable 1920.
Serie F de 50.000 ptas. nominales. 000,00
5 por 100 amortizable 1926. 102,65

Serie F de 50.000 pesetas nominales. 102,65
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto. 90,50

Serie F de 50.000 pesetas nominales. 90,50
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto. 000,00

Serie F de 50.000 pesetas nominales. 000,00
Deuda ferroviaria. 102,70

Serie A. 102,70
Ayuntamiento de Madrid. 00,00
Obligaciones de 1808. 00,00

Expropiaciones interior 5 por 100. 0000
Cédulas del Ensanche. 0000
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras. 0000

Emprestito de 1914. 0000
Emprestito de 1918. 0000
Banco Hipotecario de España. 90,00

Cédulas hipotecarias al 4 por 100. 98,10
Idem id. al 5 por 100. 109,75
Idem id. al 6 por 100. 109,75

Acciones. Valores industriales.
Acciones del Banco de España. 554,00
Idem de la C. A. de Tabacos. 204,00

Idem del Banco Hipotecario. 00,00
Idem del Hispanoamericano. 204,00
Idem del Español de Crédito. 505,00
Azucareras preferentes. 102,75
Idem ordinarias. 89,25

Ferrocarriles y tranvías.
Madrid a Z. Alicante (acciones). 556,75
Nortes (acciones). 549,25
Madridleña de Tranvías. 109,25
Metropolitano Alfonso XIII. 000,00

Valores extranjeros.
Banco del Rio de la Plata. 200,00
Mínera Peñarroya. 100,00

Moneda extranjera.
Francos. 28,50
Suizos. 114,25
Liras. 32,25
Libras. 28,85
Dolares. 8,915

Le arrancan a una muchacha los pendientes

SEVILLA, 25.—En la calle de Amor de Dios dos individuos salieron al encuentro de María Muñoz Dominguez, de veintiocho años, soltera y le arrancaron los pendientes, produciéndole desgarras en las orejas, y le quitaron un bolsillo que contenía 35 pesetas.

Polonia y Lituania

Viaje precipitado del mariscal Pilsudsky

LONDRES, 25.—En su editorial de hoy, el "Daily Mail" afirma que en los centros políticos polacos es objeto de vivos comentarios la precipitada marcha del mariscal Pilsudsky y de el ministro de Negocios Extranjeros a Vilna, donde se entrevistarán con el gobernador de aquellos territorios y con el ministro polaco cerca del Gobierno lituano.

A estas entrevistas asistirá el general Litwowiez.

Manifestaciones antipolacas en Rusia

RIGA, 25.—Comunican de Moscú que en toda Rusia se nota gran efervescencia contra Polonia, y especialmente contra el mariscal Pilsudsky, por su política agresiva contra Lituania.

En algunas poblaciones se han registrado manifestaciones antipolacas.

Arte y civilización del mundo pre e hispanoamericano

Don Angel Hermida, culto español residente en la Argentina, en viaje por España, dará en la Unión Ibero Americana, un curso interesante como es la historia del arte y civilización del mundo pre e hispanoamericano.

Las conferencias tendrán lugar los días 25—26—28 de Noviembre y 1 y 3 de Diciembre, a las seis y media de la tarde.

El programa—invitación para dichas conferencias, que serán ilustradas con más de 250 proyecciones luminosas, se facilitará a cuantas personas lo soliciten de las oficinas de la Unión Ibero Americana, Calle de Recoletos, núm. 10.

Don Basilio Paraiso renuncia a la medalla del Trabajo

"La Voz de Aragón", publica bajo estos mismos títulos, el siguiente suelto:

"El ilustre prócer aragonés D. Basilio Paraiso nos remite la siguiente carta telegráfica: Señor director de "La voz de Aragón", Madrid, 21, a las 16.

Vivamente reconocido por el benévolo comentario que su periódico pone a la noticia de la petición de la medalla del Trabajo que la Cámara de Castellón y otras del Reino hacen para su presidente honorario, me permito invocar el desinterés y generosa simpatía con que desde su fundación ese diario aprecia la colaboración que venimos realizando los aragoneses por amor a España, y pensando en nuestro Aragón querido, para suplicarle publique este telegrama en descargo de la verdad y de mi resolución, ante el deseo de que se me otorgue tan grande como inmerecido honor.

Ya en julio del año 1926, en sesión solemne de la Junta consultiva de las Cámaras de Comercio, celebrada en Bilbao, bajo la presidencia del ministro del Trabajo, Comercio Industria, el Sr. Aunós, de quien tantas atenciones tengo recibidas se dignó hacer pública la propuesta. Pero fué tan insistente y razonada mi súplica que quedó en suspenso o retirado el acuerdo.

Mis queridos colegas y excelentes amigos saben que sinceramente correspondo, con la efusión de mi temperamento sentimental, a toda muestra de cariño; pero como yo no he hecho más que cumplir con mi deber poniendo mi voluntad y mi fe al servicio de los intereses que representan nuestros organismos, vivo en perpetua deuda, sin tiempo para evitar una forzosa insolventia; y por tanto, libre de toda falsa modestia, tengo que pedir, invocando el mismo afecto que se me demuestra, que se respete y deje valer mi sincerísimo deseo de que no se me abrumen con más de lo que merezco. Le saluda atentamente, Paraiso."

Un nuevo cometa

BERLIN, 25.—El astrónomo alemán Sr. Scrwassmann comunica desde el Observatorio de Bergedorf, cerca de Hamburgo, el descubrimiento de un nuevo cometa, del cual ha podido tomar fotografías utilizando el astrógrafo. El cometa es invisible a simple vista, y por su brillantez puede ser calificado de una estrella de 13 a 14 grados de magnitud. El movimiento del nuevo cometa es poco perceptible.

Gacetillas teatrales

COMICO.—Loreto-Chicote.—Mañana, tarde y noche, "Los lagarteranos", en la que tantos aplausos alcanzan los inimitables artistas Loreto y Chicote.

El domingo, tres representaciones de esta magistral comedia.

CALDERON.—La compañía Rivelles Ladrón de Guevara, ensaya actualmente una obra en verso de Ardañin, titulada "Flores y Blancaflor", que será estrenada en breve.

Para el vestuario de esta obra pinta los diseños el dibujante Emilio Ferrer.

REINA VICTORIA.—El triunfo conseguido con "Tambor y Cascabel", por sus autores, Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, y sus intérpretes, Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas, hace innecesarios los adjetivos. Todos los días, a las seis y cuarto y diez y cuarto, "Tambor y Cascabel".

LARA.—Sábado y domingo, tarde y noche "¡Mal año de lobos!", una de las más sobresalientes creaciones de Carmen Diaz y de los mayores éxitos de la presente temporada.

INFANTA ISABEL.—¿Quiérete usted reír dos horas? Pues asista cualquier día, tarde y noche, a una de las representaciones del juguete cómico de Arniches "Me casó mi madre" o "Las veleidades de Elena".

NUEVE EXITOS DIARIOS.—El Ballet Ssundor, atracción coreográfica única en su género; Ramper, el hombre de la gracia; Conchita Dorado, la cancionista y bailarina de trajes suntuosos; Isabel Otero, la linda bailarina; Paul Robertson and Bárbara, María Aznar.

Todas estas atracciones en Rómela. "¡YO QUIERO SER GUAPO!" ; Toma, y todos!; pero este es el título de un "skecht" que con el nuevo "Una noche de las mil", se representa todas las tardes en Maravillas, y para fin de fiesta la atracción incomparable Maud de Forest, estrella india y sus negros.

Por la noche, no se pregunta: el éxito de la temporada, "Noche loca", en la cual se estrenará mañana un nuevo cuadro titulado "Aires pampeanos".



Firma del Rey

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia.—Disponiendo que todos los establecimientos dependientes del Estado, que deban adquirir instrumental quirúrgico, se surtan del mismo en la Fábrica Nacional de Toledo o en la reproducción nacional privada; y determinando los casos en que se autorizará la adquisición en el extranjero.

Declarando haber lugar al recurso de queja promovido por la Sala de gobierno de la Audiencia territorial de Albacete contra el Ayuntamiento de Aguilas.

Guerra.—Nombrando al coronel de Artillería D. Leopoldo de Gorostiza y Alvarez de Soto mayor para el cargo de director del Parque y Reserva de Artillería de la séptima región.

Idem al coronel de Caballería D. Bartolomé Guinart Ramonell para el cargo de inspector jefe de la cuarta zona pecuaria (Córdoba).

Idem al teniente coronel de la Guardia civil D. Evaristo Ocón Rivera para el mando de la Comandancia de Huesca.

Concediendo la cruz del Mérito Militar de María Cristina al comandante de Ingenieros D. Roger Espín Alonso.

Idem la misma condecoración a cuatro oficiales.

Idem la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, de la clase correspondiente a sus respectivos empleos, al contador de navío D. Ramón Wirtk Leanerts y al teniente de navío D. Narciso Núñez Olañeta.

Idem la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo, a trece oficiales.

Idem la misma condecoración al teniente de Infantería (hoy capitán) D. Luis Oller Gil.

Idem la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, a los tenientes de Infantería D. Luis de los Arcos Gómez y D. Eugenio Jak Carucho. Nombrando a los tenientes coroneles de Infantería D. Manuel Mantilla Mina, para el mando del batallón de Cazadores de África, número 13; D. Saturnino González Badia, para el del de Africa, número 3; y D. Joaquín Ortiz de Zárate López, para el del de montaña Lanzarote, número 9.

Marina.—Fijando las fuerzas navales para el año económico de 1928.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de la Marina italiana Sr. Romeo Bernotti.

Nombrado para el cargo de jefe de las fuerzas navales del Norte de Africa al capitán de navío D. Juan González de Ruéda.

Los sucesos de Tolón

Detención del gerente de "L'Humanité"

PARIS, 25.—El diario comunista "L'Humanité" da cuenta en su número de hoy de la detención del gerente del periódico, por causa de haber sido publicados varios artículos, referentes a los incidentes ocurridos en la prisión marítima de Tolón y los comentarios que acerca de los mismos se hacían en el diario.

BENZO-ZINNAMICO larabe Madariaga

HEROINADO Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Ostolaza y Estebal contra Salsamendi y Ugarte.

Segundo, a pala Gallarta II y Pérez contra Quintana I y Ermúa.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media: Aires de fuera.

LARA.—A las seis y diez y media: ¡Mal año de lobos!

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y media: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: Mitos y Las castigadoras. A las diez y cuarto: La deseada.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: Mi tía Javiera. A las diez y media: Co media del arte.

MARAVILLAS.—A las seis y media: Yo quiero ser guapo. Una noche de las mil y Maud de Forest and C.º.—A las diez y media: Noche loca.

ROMEAL.—A las seis y media y diez y media: María Aznar, Pepita Iglesias, Mari Odriani, Lydia Dacty, Isabel Otero, Ramper, Paul Robertson and Bárbara Lee, Conchita Dorado, Ballet Caudor.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, variadísimas funciones por la gran compañía de circo, y Labero, el hombre que hipnotiza las fieras, artista único en el mundo.

CINE DE LA PRINCESA.—A las seis y diez y media: Noticiero Fox, Valiente (por el famoso perro policía), Clarita May (por Bessie Love), Adiós, cachimba (gran risa).

Los sucesos

EN MADRID

Un muerto y cinco heridos graves en un vuelco

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en la carretera de La Coruña un accidente automovilístico que tuvo funestas consecuencias. Cuando regresaba hacia El Planito la camioneta número 3.863, cargada de postes del telegrafo, al llegar al kilómetro 6 y a causa de una falsa maniobra del conductor Leoncio González Rico, volcó violentamente, y resultó muerto el citado conductor y heridos cinco obreros que iban en el vehículo. Se llaman éstos Tomás Alvarez Jiménez, Aurelio Piñero Gómez, Justo Moreno Lorente, Benito Baños y Antonio Caravantes; los dos primeros, gravísimamente, y los otros tres, leves, salvo accidente.

Los cinco heridos fueron trasladados a la Clínica del Automóvil Club, en Las Rozas, en donde el doctor Ripollés y los ayudantes señores Martín e Hidalgo, procedieron a la cura de urgencia. A causa de su gravísimo estado, los obreros Alvarez Jiménez y Piñero quedaron en dicha Clínica hospitalizados, y los otros fueron trasladados a sus respectivos domicilios. Se arroja al paso de un tren, que lo decapita

Ayer tarde, en la estación del Norte, se arrojó al paso de un tren un hombre joven. Cuando pasó el convoy se vio que las ruedas habían decapitado al infeliz. El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso, registró las ropas del cadáver y se hizo cargo de documentos que pertenecen a Julián Rincón Aguado.

Representa tener unos veintiséis años, y parece que había pertenecido al Tercio de Extranjeros.

El Juzgado recibió declaraciones de algunos testigos presenciales, y dispuso el traslado de los restos del suicida al Depósito judicial.

El robo en los trenes.—El juez ha decretado el procesamiento de los detenidos

El Juzgado especial que entiende en el sumario con motivo de los robos en los trenes, después de estudiar las diligencias realizadas hasta ayer, ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza de todos los detenidos con motivo de este asunto.

Un capataz y dos mozos de la contrata de la estación de Atocha, detenidos

Los mozos de la estación de Atocha, Victoriano Cadarso Molán, de veinte años; Teodoro Bastos López, de veintiocho, y el capataz de la misma, Apolinario Notario, de treinta y nueve, fueron detenidos al salir de la estación, ocupándoseles seis botellas de vino, una bota y un saco de carbón, que habían sustraído. Estos sujetos se dedicaban a sacar el vino de los barriles con una goma y después los tapaban.

Pasaron al Juzgado de guardia.

Detención de un chófer

La Policía detuvo ayer al chófer que conducía la camioneta 5.430 M., que después de atropellar a dos mujeres en la calle de Toledo, de cuyo suceso dimos cuenta, se dio a la fuga.

Se llama Patrocinio Pérez Angel, de treinta y un años.

Ingresó en la cárcel.

Atropellos

El auto 22.262 M., del servicio público, que conducía Tomás López Meneses, de veintiocho años, que vive en San Hermenegildo, 4, atropelló a Manuel Garrido Carredo, de veintinueve años, jornalero, que habita en la calle de Manzanares, 13, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en la calle de Alcalá, frente al Círculo de Bellas Artes. El conductor fué detenido, y el lesionado, después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

En la calle de Mesonero Romanos el auto A. R. M. 246, que conducía un sargento del Centro Electrotécnico, chocó con el carro 325 M., que guiaba Pablo Llano Guiso, de cuarenta y nueve años, domiciliado en Javier Jañón, sin número. Por efecto del choque, el carretero resultó con lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Caida desgraciada

En la casa señalada con el número 42 de la calle de Torrijos, y por carecer la escalera de aluminado, se cayó, produciéndose lesiones de pronóstico reservado, María Bernal López, de treinta y cuatro años, que vive en dicha casa. Tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en la casa en construcción de la avenida de Pi y Margall, esquina a la plaza del Callao, se produjo lesiones de pronóstico reservado el albañil Leoncio Bayabad Gonzalo, de cincuenta y tres años, casado y domiciliado en la calle de Oviedo, 5, bajo.

Robo en una tienda

Laureano Briones de la Riva ha denunciado que durante la hora del cierre para comer le robaron de su establecimiento de comestibles, violentando la puerta y la caja registradora, 387 pesetas que en ella guardaba.

Ignora quiénes puedan ser los autores.

Una riña

En la calle de la Bolsa promovieron una acalorada disputa Encarnación Rodríguez, de veintinueve años, que vive en Caravaca, 4 y Mercedes Pérez, de veintitrés, con domicilio en Tudescos 333. Después de darse unos golpes, Mercedes se llevó, "equivocadamente" el bolsillo de Encarnación, por lo que fué denunciada por ésta.

Roban la caja de caudales

En la Casa de lubricantes de don Manuel Arias, situado en el Paseo de las Delicias, 15, unos ladrones se llevaron la caja de caudales con 400 pesetas que contenía.

Un timo

En la calle de Santa Engracia unos desconocidos, por el procedimiento de las limosnas, le timaron a Francisco Morton Garrido,

de veintiséis años, con domicilio en Palma 6, la cantidad de 75 pesetas.

Se inunda un café

Por haberse roto la cañería de conducción del agua, se inundó el piso del café Savoia situado en la calle de Alcalá, sin más consecuencias que la mojadura de algunos parroquianos.

EN PROVINCIAS

Lesionado por un carro

ZARAGOZA, 25.—Procedente del pueblo de Cadenas, ha ingresado en el hospital Daniel Redondo, que se cayó del carro que guiaba, y una de las ruedas le pasó por encima, fracturándole la tibia derecha, y causándole otras lesiones graves en el vientre.

Muerto por un auto

MONFORTE, 25.—El automóvil propiedad de D. José Sierra atropelló en la carretera de Monforte a Lugo, en el lugar denominado Aspera, al niño José Gómez, fracturándole la base del cráneo. Quedó muerto en el acto. El "chauffeur" no tuvo la culpa del atropello, pues el muchacho guiaba una carreta, y al bajarse de ella, en el momento en que pasaba el automóvil, fué atropellado.

Una camioneta a la ría

LA CORUÑA, 25.—Una camioneta que conducía Manuel Rostro López, de veinticinco años, propiedad de la Compañía de Petróleo Porto Pi, que representa en La Coruña el conocido financiero D. Antonio Cortés Méndez, cuando se dirigía al depósito de petróleo, en las proximidades de La Coruña, al pasar por el puente de Pasajes chocó contra una barandilla de dicho puente y cayó a la ría. El conductor desapareció bajo las aguas. En el lugar del accidente se reunieron varios automóviles que por allí pasaban, y todos sus ocupantes se dedicaron a prestar auxilios. Dichos transeúntes y varios vecinos recorrieron la ría en lanchas con luces y faros de automóviles, buscando el cadáver de Manuel, que fué hallado y extraído.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Fuego intencionado

LUGO, 25.—Participan desde la parroquia de Villapoupre, Ayuntamiento de Monterroso, que los vecinos Ramón Quina, Juan Camero y la esposa de este último, para vengar antiguos resentimientos con su convecino José Vázquez, pusieron fuego a un pajar en donde había sesenta carros de paja y utensilios. Todo quedó reducido a cenizas. Las pérdidas se calculan en 10.000 pesetas. Los incendiarios fueron detenidos.

Muerto a puñaladas

TERUEL, 25.—En Calaceite, y en una de las principales calles de la población, al pasar Juan Sorrija Monclous fué súbitamente agredido con arma blanca por un individuo llamado gustin Ruiz Peñarroya, el cual infligió numerosas heridas a Juan, que cayó a tierra mortalmente herido. El agredido falleció momentos después, y el agresor se dio a la fuga, interponiéndose en el campo para pasar a la provincia de Zaragoza. La Guardia civil lo persigue de cerca. En Calaceite ha producido el hecho gran indignación.

Declaraciones del doctor Marañón

Nuestro querido colega "El Liberal", publica hoy la siguiente información: "Enterados de que el ilustre doctor Gregorio Marañón iba a embarcar para Cuba, nos hemos dirigido a él con la intención de "confesarle".

Marañón nos recibe entre baúles y maletas. —Es un viaje rápido—nos dice—, casi de ida y vuelta. Ahora me detendré unos días en Francia, invitado por la Facultad de Letras de la Universidad de Burdeos, para formar parte de un Tribunal de tesis.

Inquirimos algún detalle más sobre esta noticia, que demuestra una vez más el alto concepto en que tienen a nuestro eminente amigo los centros culturales extranjeros, llamándole para juzgar las obras de sus profesores.

—Se trata de una tesis del gran hispanista M. Legendre sobre "Las Jurdes", un maravilloso estudio de geografía humana de dicha región.

—Vuelve usted pronto

—A fin de año. En la Habana interpondré en el Congreso nacional de Medicina, hablando de la obesidad hipofisaria y los estados preadiposos.

—¿Nada más?

—En la Asociación Hispanocubana de cultura daré tres conferencias:

—Dos sobre los estados intersexuales y una sobre eugenesia.

—¿...?

—No, de ninguna manera. Voy invitado por el Gobierno de Cuba.

Nos despedimos del ilustre maestro, y al felicitarle por este nuevo triunfo, felicitamos también al Gobierno cubano, que al llamar a Marañón para que deje oír su voz autorizada en el Congreso de la Habana, da pruebas fehacientes de amor a nuestra patria y de estimación a nuestras glorias científicas.

A los nombres de Fernando de los Ríos y Blas Cabrera—recientes aún sus éxitos en Cuba—se une hoy el de Gregorio Marañón, que tanto enaltece a la Medicina española.

En el sudexpreso de esta noche sale para Burdeos el ilustre Marañón.

LA POLITICA AMERICANA

Méjico y Norteamérica

Denuncias de la Prensa imperialista

LONDRES, 25.—Ayer la Prensa imperialista publica una información denunciando que Calles envió 100.000 dólares a Inglaterra para ayudar a los mineros en una huelga. También publica otro escrito, en que el Presidente Calles recomienda al ministro en Londres que recoja personalmente 250.000 dólares, enviados por vía Madrid, para entregarlos a la oficina "Arcos", destinados al Gobierno ruso. No dice el objeto de ese dinero. Don Gilberto Valenzuela, ministro de Méjico en Londres, ha contestado a las preguntas de los periodistas diciendo que le denuncia es una invención desde la primera a la última letra, y que se debe a la fantasía de los mejicanos rebeldes refugiados en Norteamérica, los cuales durante estos últimos años, han creado una verdadera industria con el sistema de proporcionar documentos falsificados a un sector norteamericano interesado en la propaganda contra el régimen mejicano.

Lo que dice el arzobispo Mora del Río

SAN ANTONIO (TEJAS), 25.—El ex arzobispo de Méjico José Mora del Río, ha dirigido una carta abierta a todos los católicos, diciéndole que marcha camino de la Habana y que espera regresar pronto a Méjico.

En dicha carta, el señor del Río dice que espera que pronto se llegará a un acuerdo entre el Clero y el Gobierno de Calles.

Nuevo embajador norteamericano

WASHINGTON, 25.—El nuevo embajador en Cuba, Noble Judah, saldrá en breve para la Habana, con objeto de ocuparse inmediatamente de la organización de la Conferencia Panamericana, que se celebrará en dicha ciudad el próximo mes de enero.

Muerte de un vicecónsul español

BELLO HORIZONTE, 25.—Ha fallecido D. Leonardo Alvarez Gutiérrez, vicecónsul de España en esta capital.

Doctor "honoris causa" de la Universidad bonaerense

BUENOS AIRES, 25.—El señor Orla riaga ha sido nombrado doctor "honoris causa" de la Facultad de Ciencias Económicas. El Consejo Superior Universitario a quien dicha Facultad hizo la propuesta, se limitó a referendar a, haciéndola suya.

La protección a la industria en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 25.—El Gobierno ha presentado al Congreso un proyecto de ley organizando un Instituto de Crédito Industrial, con un capital nominal de 20 millones de pesos, que se dedicará a hacer préstamos por un año o más a las Empresas del país, y que podrá contratar empréstitos extranjeros con la garantía del Estado.

Trescientos mil dólares por una plaza de agente

NUEVA YORK, 25.—Ayer fué admitido en la Bolsa de esta capital, como agente colegiado un aspirante que pagó al Colegio la cantidad de trescientos mil dólares, que es la suma mayor pagada hasta el día por los bolsistas neoyorquinos para operar en este mercado.

Mercados

BUENOS AIRES, 25.—El trigo se ha cotizado a 11,70; la avena, a 9,60 y el maíz a 7. La carne se cotizó a 25.

Han circulado insistentemente rumores atribuyendo al Gobierno norteamericano la intención de recargar en un 50 por 100 el impuesto que grava la importación del maíz argentino.

Los periódicos admiten la veracidad de estos rumores, y coinciden en afirmar que es el momento más oportuno para gravar con impuestos los artículos norteamericanos que invaden el mercado argentino.

RIOJANEIRO, 25.—El tipo 4 se ha cotizado a 31.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de sacos 35.000. En los stocks quedan 1.114.897 sacos.

La Academia francesa elige a Luis Madelin

PARIS, 25.—Ayer ha celebrado sesión la Academia Francesa para elegir el sustituto de M. Robert de Flers, recientemente fallecido.

El total de votos, descontadas las vacantes y los que por no llevar el tiempo reglamentario no pueden participar en la votación, era de 31, siendo, por consiguiente, la mayoría 16. En la primera vuelta de escrutinio ha sido elegido, por 18 votos, M. Louis Madelin.

La vida en provincias

En honor de una centenario

BILBAO, 25.—En el pueblo de Morga se preparan grandes fiestas para el día 26 en honor de María Petra Ormaeche, que cumplirá los cien años. La caja de Ahorros Vizcaina le entregará un título acreditativo de la nueva pensión que le concede, y que es el doble de la que venía disfrutando de la misma institución.

Reducción del capital

BILBAO, 25.—Dentro de unos días, la Sociedad Minas de Cala procederá a la reducción de su capital social por resultados del canje de acciones preferentes en circulación por obligaciones hipotecarias que la Sociedad tiene en cartera. Procederá también al ingreso del ferrocarril de la Sociedad en el nuevo régimen ferroviario.

La feria de San Andrés

HUESCA, 25.—Ha comenzado la feria de San Andrés, una de las más importantes de España. Hay extraordinaria concurrencia. Las cotizaciones son muy elevadas. El

tiempo es bueno, y las lluvias pasadas contribuyeron a la mayor concurrencia.

El retraimiento de los trigueros

GRANADA, 25.—El gobernador ha publicado una nota, en la cual manifiesta que ante el retraimiento de los poseedores de trigo a concurrir al mercado, en la creencia de que podrán cotizar el trigo a precios superiores, se anticipa a advertirles que no consentirá que los precios rebasen el límite señalado por el Gobierno. Espera dicha autoridad que los agricultores le ayuden para evitar perturbaciones en el abastecimiento de la provincia.

Conferencias episcopales

SEVILLA, 25.—Para asistir a las conferencias episcopales han llegado los obispos de Cádiz y Badajoz, que se hospedan en el palacio arzobispal.

Razgo de honradez

TARRAGONA, 25.—Se comenta favorablemente el rasgo del soldado del regimiento del Infante Francisco García, que en la calle de la Libertad encontró un bolso de señora, en cuyo interior había 500 pesetas y unos pendientes de brillantes, bolso que entregó a un guardia una vez enterado de su contenido. Poco después, el soldado encontró a la propietaria del bolso y le indicó dónde podía recuperarlo.

En honor de Falla.—El precio del aceite

GUADIX, 25.—La Comisión municipal permanente acordó adherirse al homenaje del Ayuntamiento madrileño a Manuel de Falla, y solicitar telegráficamente del Gobierno que le sea concedida a dicho compositor la gran cruz de Alfonso XII.

Se espera una abundantísima cosecha de aceitunas. En su consecuencia, ha bajado el precio del aceite. La arroba se cotiza a 30 pesetas, y, en cambio, ha subido el precio del trigo. La fanega se paga a 24 pesetas.

Las cátedras ambulantes de Agricultura

BAENA, 25.—En automóviles llegaron los encargados en esta zona de la cátedra ambulante del Servicio Agronómico. Después de entrevistarse con las autoridades dieron una conferencia, disertando sobre "Las enfermedades del olivo".

Para el monumento a unos héroes

FERROL, 25.—Mañana se celebrará una fiesta teatral, organizada por distinguidas damas, destinada a engrosar la suscripción popular para el monumento a los héroes ferrolanos muertos en Africa. Hace tres días que se han agotado las localidades.

DE MUSICA

Recital del pianista holandés Frans Goldenberg

Este joven pianista, cuya frecuente actuación como solista con las más prestigiosas orquestas europeas le han valido los más calurosos elogios de la crítica y público de Alemania, Inglaterra e Italia, celebrará un sólo recital en Madrid el próximo martes, día 29, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia, con el siguiente programa: "Variaciones", G. F. Haendel; "Estudios sinfónicos", Escenas de niños, R. Schumann; "Preludio en "re bemol", "Vals en "la bemol", de Chopin; "Movimiento perpetuo", F. Poulenc; "Barcarola", A. Casella; "Vodka Shop", de Max; "Seguidillas", I. Albéniz.

La cacería regia

MANZANARES, 25.—A las ocho de la mañana salieron el Monarca y demás invitados para la cacería regia, organizada por el Sr. González de Jonte.

El tiempo, muy suave y bonancible, ha contribuido a dar la mayor esplendor a esta primera excursión cinegética, en la que se han cobrado 800 piezas, de ellas, quinientas perdices, correspondiendo la mayor parte a S. M. el Rey.

A las seis de la tarde, ha regresado la comitiva, sin la menor novedad, siendo objeto del Monarca de grandes manifestaciones de entusiasmo por los vecinos de los pueblos del tránsito.

Hoy a la misma hora salieron de nuevo para Los Hoyuelos, con objeto de continuar la cacería.

El conde de Gimeno, consejero de Sanidad

La "Gaceta" ha publicado el real decreto nombrando consejero de Sanidad a nuestro buen amigo el conde de Gimeno.

El nombramiento, según consta en la referida disposición, se ha hecho en virtud de la elección verificada hace días por el Cuerpo de médicos de baños, al que pertenece el conde por oposición desde el año 1874.

Representa, pues, en el Consejo de Sanidad al citado Cuerpo, en cuyo escalafón hace el núm. 1, el doctor Gimeno.

Repatriación de tropas

BARCELONA, 25.—Ayer llegó a este puerto el vapor "Capitán Segarra" conduciendo a bordo unos 800 soldados licenciados del Ejército de Africa. A esperar a los repatriados acudieron la banda del regimiento de Badajoz y todos los jefes y oficiales francos de servicio, con bastante público, que les tributó un cariñoso recibimiento. Los soldados marcharon al cuartel Jaime I, donde se les sirvió un rancho extraordinario, y en diversos trenes de esta tarde saldrán para distintos pueblos de la provincia y para Lérida, Gerona, Zaragoza y Huesca, a las cuales también pertenecen muchos de los repatriados. Otra expedición saldrá esta tarde, en el correo de Baleares para Palma de Mallorca.

De Marruecos

Labor civil

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto de la Presidencia que hoy publica la Gaceta, modificando el régimen de las Compañías anónimas establecidas en la zona de Protectorado y en las plazas de soberanía, así como el de las compañías, también anónimas establecidas en España, pero que utilicen los servicios del Estado en las plazas de soberanía.

La modificación alcanza, no sólo al régimen, sino a los Consejos de Administración.

Este decreto ha sido estudiado en dos Consejos de ministros, y el presidente ha llevado personalmente las gestiones, consiguiendo para la acertada solución del problema cooperaciones muy estimables, que le han sido otorgadas ante el interés nacional.

Regreso de una Comisión

TETUAN, 25.—Ha regresado la comisión española que marchó a Rabat para dar el pésame al Majzen por el fallecimiento del Sultán y para felicitar al nuevo Soberano.

Los comisionados se hospedaron en la Residencia general, y fueron objeto de continuas atenciones. El Presidente Steeg les obsequió con un banquete y presentó a los comisionados al nuevo Sultán, cambiando se los discursos protocolarios. También les obsequió con una comida el gran visir.

Se reparan los daños del temporal

TETUAN, 25.—Parece el tiempo asegurado, luciendo un sol espléndido. Se trabaja activamente en la reparación de los daños causados por el temporal.

De Senhaya dicen que la nieve, que ha caído estos días en enorme cantidad, dejó incomunicados algunos puestos y enterrados varios camiones. Entre las tropas de aquellos puestos se han distribuido aguardiente y ropas de abrigo.

POLITICA

Mañana por la noche es esperado en Madrid el Rey, de regreso de Manzanares.

En el hotel Ritz se verificó a mediodía un almuerzo, dado por el ministro de Relaciones argentino, en honor del jefe del Gobierno, los ministros de Hacienda, Marina y otras personalidades.

La sesión celebrada esta tarde por el Pleno de la Asamblea, comenzó bajo la presidencia del conde de los Andes, asistiendo menor número de asambleístas, que en las sesiones precedentes.

El jefe del Gobierno no acudió al abrirse la sesión, por haberle retenido como al presidente de la Asamblea señor Yanguas—la sobremesa del almuerzo con que el señor Gallardo les obsequió en el Ritz.

En la sesión de ruegos, formuló uno, el señor Fernández Ascarza, tratando de la creación de nuevas escuelas, y pidiendo se aumente el número de inspectores de enseñanza, necesidad que fué reconocida por el ministro de Instrucción pública.

En el orden del día, el señor Saldaña explicó una interpelación al ministro de Gracia y Justicia, para censurar la supresión de la Escuela de Criminología que era considerada como institución modelo y que llenaba una función instructiva sumamente elogiada.

El ministro de Gracia y Justicia contestó al señor Saldaña, diciendo que la supresión de la Escuela de Criminología, la decretó por estimarla inútil pues salvando los respetos que le merecía el docto profesorado de ella, salían producciones excesivas, y, generalmente, poco disciplinadas, que al obtener los destinos producían verdaderas algaradas en pro de mejoras económicas. Ello le impulsó a decretar una reorganización del Cuerpo de Prisiones, con resultado que estima absolutamente satisfactorio.

Aprovechó su intervención el ministro para realizar las afirmaciones que hizo ayer el señor Saldaña al comentar la publicación del decreto de indulto a los somatenistas, estimando que los textos fueron empleados con poca lealtad de manera incompleta.

Al rectificar el Sr. Saldaña se originó un incidente pues al hacer la crítica del decreto de reorganización del cuerpo de prisiones dijo que se pretendía llevar a el cuerpo las exquisiteces del régimen de los cuarteles, mereciendo estas palabras una viva replica del jefe del Gobierno y a algunas interrupciones de asambleístas militares.

Este incidente indujo al Sr. Saldaña para formular protestas de adhesión al actual régimen, haciendo salvedades respecto a la libertad y modo de conducta del perfecto asambleísta, motivando breves palabras del presidente del Consejo, quien estimó que la censura y la queja es admisible siempre que no se empleen términos comparativos que la empujeñezcan y la hagan perder seriedad.

La señorita Rabaneda explicó luego su interpelación sobre el absentismo y la emigración.

Después de este debate y del acostumbrado descanso, se reanudará el debate sobre el dictamen de "ab intestato", dudándose que pueda votarse hoy por tener pedida la palabra gran número de asambleístas.

Los fondos públicos acusan pocas diferencias y cierra la partida de Interior a 79,50, como el día anterior.

El Banco de España baja 4 enteros y cierra a 584.

De los valores industriales se destacan los Ferrocarriles, que están muy pedidos, subiendo bastante los Nortes y Alicante.

Los francos siguen a 23,30; los dólares pasan de 5'91 a 5'915, y las libras, de 28'84 bajan a 28,83.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO.10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477
y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la... Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos
El Depurativo Revenga
(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. a. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547
Horas: de once a una y de cuatro a seis